

预约登记期限缩至3天,儿童口罩预约不限疾病类型

“穗康”口罩预约规则优化

羊城晚报社和佛山市文明办联合推出的公益视频引起强烈反响

“我想对你说”现身湖北经视

羊城晚报 记者郑诚摄影报道:由羊城晚报社和佛山市文明办联合推出的“我想对你说”公益视频最后一辑中,佛山、武汉和荆州三座城市的医护人员和市民隔空温暖对话,感动了很多人(详见羊城晚报3月16日A3版报道)。

羊城晚报 记者陈泽云报道:从广州药集团了解到,17日,“穗康”口罩预约购买规则再次优化升级,用户预约登记有效期从原来的10天缩短为3天。

中签三天后可重新预约

从17日开始,在穗人士用“穗康”预约登记购买口罩的有效期限将缩短至3天,即自登记之日起,3天内可自动参与摇号,3天后可进行重新预约登记。

儿童预约不限疾病类型

此外,随着儿童口罩收储量不断提升,儿童口罩保障范围进一步扩大,自15日起,除了22类重症

症疾病儿童外,在广州市医疗机构门诊就医的14周岁及以下儿童都可以预约购买儿童口罩。

据介绍,在穗门诊就医儿童口罩预约人口与重症儿童口罩一样,都是“广州健民医药连锁有限公司”的微信公众号。监护人需要填写基本信息、选择口罩类型,但是提供的证明资料更加简单,无需诊断证明,只需提交儿童在市内医疗机构的门诊挂号信息。

值得注意的是,上次的挂号信息可以为挂号单截图或短信截图或现场挂号单照片,但预约日期必须在挂号单上就診日期的2天内。

预约材料提交24小时后,后台将对材料进行审核,审核通过后,系统将生成预约条码,同时会发出短信通知给监护人。

广州石化熔喷料实现量产

目前日产4吨,可供生产约400万只口罩

羊城晚报 记者程行欢,通讯员黄敏清、张春梅报道:记者16日从广州石化获悉,其紧急转产的熔喷无纺布专用料S-1500在13日实现了量产。

料生产出来的熔喷布纤维细均匀,布面平整柔软,经广州纤维产品检测研究院检测,细菌过滤效率达到96.4%。

解密战疫中的“血浆疗法”

东莞共有两名危重症患者被输注康复者血浆,其中一人已经出院



医生为乙女士输注康复者血浆

文/图 羊城晚报记者 文聪

新冠肺炎患者中,仅有T先生和Z女士接受过康复者血浆治疗。

回忆起T先生输血浆的情景,东莞市人民医院输血科主任祁妙华仍历历在目,“我们把400毫升的血浆分成了两袋,先拿了一袋给ICU的同事,并叮嘱一开始要慢慢输,边输入边严密观察。

同为危重症患者,同样接受了康复者血浆治疗,为何Z女士出院了,而T先生仍住在重症监护室呢?沈利汉解释称,T先生已先后8次输注了2400毫升康复者血浆,体内的病毒数量也有所下降,但患者不仅年龄大,而且还患有原发性高血压等基础病,各器官功能不全,再加上每个人对血浆输入后的反应也不一样,因此,仍需进一步观察及动态复查相关指标。

啥情况才用血浆疗法?

“不是所有的新冠肺炎患者都要接受康复者血浆治疗,也不是所有康复者的血浆都能被使用。”祁妙华告诉羊城晚报记者,康复者每次只能捐献200-400毫升血浆,在血浆采集前,会先对捐献者进行检测,看血浆里的抗体是否达标,核酸是否呈阴性。而轻症患者之所以无需进行血浆治疗,是因为其自身的免疫力尚可以抵御病毒的攻击,没必要去承受输血浆带来的风险,比如,急性肺损伤、过敏反应等。

为何治疗效果各异?

2月16日凌晨,东莞市人民医院ICU病房内,随着淡黄色的血浆缓缓地输入T先生体内,74岁的他成为了东莞首个康复者血浆输注者。截至目前,东莞累计的100例



广汽集团自制口罩日产量达60万只

广汽集团自制口罩 累计产量近千万只

羊城晚报 记者威耀摄影报道:16日,广州市政府新闻办公室举办广州市第43场疫情防控新闻通气会。

本次疫情对中国汽车行业带来严重影响。据中汽协数据显示,1-2月汽车销量累计同比下滑42%。

目前,通过加班加点生产,每周6天每天增加加班后加班1.5小时,削减节假日11天,挖掘和提升产能;做好产销联动,排产市场紧缺车型。

广汽集团董事长曾庆洪告诉记者,为缓解口罩供应紧张,广汽集团攻关口罩生产,不到半个月即实现口罩量产。

据介绍,春节刚过,广汽传祺就派出巡回销售员到销售店现场指导,是全国最早实施此举的车企。

广汽集团2020年已开工在建的项目140项,现有135项复工,复工率96%,新开工项目13项,其中仍能按计划开工8项;已开工在建的纳入2020年度市政城投重点项目15个,现已全面复工。

患儿肠道排毒时间较长

“在医院住了51天,肛拭子核酸检测终于转阴,患儿目前在医院医学观察14天。”近日,在广州市妇女儿童医疗中心专家分享儿科抗击新冠肺炎的“广东经验”的媒体见面会上,专家对新冠肺炎患儿的病情特点以及治疗经验做了详细介绍。

新冠肺炎患儿治疗有了“广东经验”

患儿肠道排毒时间较长

1月22日,广州市妇女儿童中心收治了广州首例新型冠状病毒感染确诊儿童病例。在治疗过程中,发现患儿肛拭子检测呈阳性,肠道排毒的时间更长,并在随访2月6日首位治愈患儿于居家医学观察期发现肛拭子复阳的问题。

数据向世卫组织汇报分享

2月初,医院起初采用床边X光的方式拍胸片检查患儿肺部感染情况,但结果多为无肺炎指征,与已知的疑似或确诊病例具有肺炎影像学特征的情况和患儿实际病程进展有出入。



广州市妇儿中心新冠肺炎患儿治愈出院 羊城晚报记者 周巍 摄

链接 确诊患儿临床三大特征:

- 1、肛拭子核酸检测阳性较长时间存在、肠道排毒时间较长
2、在无症状感染的情况下,CT较X光检查更能发现肺炎指征
3、儿童病例多为家庭聚集性发病,症状为轻型、普通型甚至无症状感染

性表示病毒可能从大便传播。

对于肛拭子阳性而言,是否传染,传染性多强,这些都是未知数。为了确保安全,肛拭子转阴,患儿才能出院。所以,这位6岁的患儿,在住院51天、肛拭子核酸检测终于转阴才出院。

值得注意的是,儿童患者传染成人可能性不大。徐翼说,这名住院51天的患儿,妈妈一直在隔离病房陪护,穿戴隔离衣帽、N95口罩等二级防护,妈妈并没有被感染。

据记者了解,以上临床研究被集结成论文《新冠病毒感染患儿流行病学和临床特征分析及肠道持续排毒的证据探索》发表在國際知名学术期刊Nature Medicine,该研究结果为儿童感染新冠病毒的临床诊治提供了重要参考。



佛山电视台播放“我想对你说”公益视频

为复学“备战”!

广州举行学校新冠肺炎聚集性疫情应急处置演练

羊城晚报 记者蒋英报道:复学后,如果某校发现老师或学生有发热症状怎么办?16日下午,2020年广州市学校新冠肺炎聚集性疫情应急处置演练在广州市第一中学举行。

处理?居家隔离的一般接触者,街道如何管理?学校发生新冠肺炎疫情时,如何确定停课和复课标准?

下午2时30分桌面推演正式开始。根据情景模拟,广州市中小学复课后,某中学体温监测时发现一名老师有发热、干咳症状,该老师有国外旅游史,教授的100名小学和初一

场桌面推演下来,各防控单位根据职责迅速进行可疑病例发现、隔离留观与报告、现场询问情况和应急调度、现场管控、可疑病例调查采样、病例转运、疫点消杀等应急处置工作。

对该发热病例应如何处理?学校如何发现可疑的新冠肺炎病例?接报后社区卫生服务

随后市学校疫情应急处置实操演练。各单位配合密切,顺利完成演练工作。演练达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期效果。

广州670个批发市场将实行“扫码进场”

羊城晚报 记者沈钊报道:当前,全国各城市陆续按下“复工键”,广州的批发市场也在本月进入复工高峰期。

案,民众通过微信小程序申请涵盖自身健康信息的二维码,获得电子出行凭证,方便民众在疫情期间出行。

作为全国重要的商贸中心,广州有许多知名的批发市场,自3月1日起,批发市场进入复工高峰期。

据悉,腾讯“防疫健康码”于2月9日率先落地深圳,深圳成为全国首个推出“健康码”的城市。

据了解,广州全市670个专业批发市场将全面推广应用“穗康码”,并专门出台了全市专业市场运用穗康码施行人员

据悉,腾讯“防疫健康码”于2月9日率先落地深圳,深圳成为全国首个推出“健康码”的城市。